
Ata da 16º Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Contagem do ano dois 
mil e dezoito.  Aos cinco dias do mês de junho, realizou-se, neste Legislativo, 
no Plenário “Vereador José Custódio”, a décima sexta reunião ordinária com a 
presença de vinte vereadores. Havendo quórum regimental, o Presidente 
Vereador Daniel Flávio de Moura Carvalho solicitou que fosse registrada a 
presença de vereadores, quando se constatou a ausência do vereador Bruno 
Braga Batista.   Em seguida, o vereador João Bosco  (New Texas)  fez a leitura 
do Capítulo 12,  Versículos 13 a 17, narrado por São Marcos, da Bíblia 
Sagrada.  Logo após, foi votada e aprovada, sem ressalva, a ata da reunião 
anterior. Dando continuidade ao projeto “Cultura na Câmara”, o Projeto 47 
Cromossomos e 1000 possibilidades, desenvolvido por Cecília Schimer, exibiu 
fotografias com jovens e crianças portadores da síndrome de down. A 
idealizadora do projeto, sra. Cecília e sua filha Rafaela Ribeiro Schimer, 
portadora da síndrome de down receberam das mãos do Presidente desta 
Casa, Vereador Daniel Carvalho e do 1º Secretário vereador Cláudio Santos 
Fontes (Capitão Fontes) um certificado de participação do projeto “Cultura na 
Câmara”. Prosseguindo, foram lidas as correspondências recebidas e 
encaminhadas à Diretoria Legislativa para as providências de praxe. Em 
seguida, foram votados e aprovados, por unanimidade, os Requerimentos nºs 
542 a 563/2018; Indicações nºs 687 a 711/2018; Moção nº 032/2018, 
apresentados pelos vereadores, inclusive as matérias destacadas, a saber: 
Requerimento nº 563/2018 – “Requer seja convocada uma reunião da 
Comissão de Educação desta Casa, com a presença do Sind-Ute, para tratar 
de assunto referente à carreira dos servidores do quadro da educação deste 
Município”, de autoria do vereador Marcos Vinícius Rangel Faria; Requerimento 
nº 564/2018 – “Requer a criação de uma linha de ônibus que passa em frente 
ao Fórum da Comarca de Contagem, localizado na Rua Maria da Glória Rocha, 
bairro Beatriz, de autoria do vereador Arnaldo Luiz de Oliveira. O vereador 
Presidente Daniel corroborou com o colega Arnaldo e acrescentou que também 
é necessária a criação de linhas de ônibus que atendam pessoas que precisam 
fazer a hemodiálise no hospital evangélico, localizado atrás do novo Fórum; 
Indicação nº 714/2018 – “Substituição de lâmpadas existentes nos postes por 
lâmpadas de LED em todos os becos dos bairros Eldorado e Novo Eldorado, 
neste Município”, de autoria do vereador Arnaldo Luiz de Oliveira; Indicação nº 
713/2018 – “Reforma do passeio e muretas, no entorno do córrego 
Ibirapitanga, localizado à Avenida Prefeito Gil Diniz no bairro Fonte Grande, 
neste Município”, de autoria do vereador Arnaldo Luiz de Oliveira. Na 
sequência, o vereador Alex Chiodi convidou os colegas vereadores para 
participarem de uma reunião, juntamente com a Comissão de Educação e com 
os representantes do Sind-Ute, que realizar-se-á na próxima segunda-feira,  dia 
11 de junho, às 9:00 horas na sala da presidência desta Casa. Logo após, o 
vereador Wellington  (ortopedista) deixou registrado que na próxima quarta-
feira,  às dez horas, a Comissão de Saúde desta Casa fará uma visita no 
almoxarifado da prefeitura, a fim de verificar o estoque de insumos e 



medicamentos que abastece a rede municipal hospitalar. Em seguida, o 
vereador José Antônio comentou sobre a servidora municipal ,  Andréa do 
Nascimento Cruz, que das galerias deste Legislativo reivindica a sua jornada 
de trabalho para 30(trinta) horas semanais.  Esse vereador explicou que  essa 
servidora seria efetiva na função de técnico de contabilidade desde o ano de 
2007 e estaria reivindicando a sua inclusão no “Projeto 30 horas”. 
Demonstrando preocupação, José Antônio solicitou apoio dos colegas 
parlamentares em busca de uma solução, a fim de beneficiar essa servidora.   
Na sequência, foi executado o hino da cidade de Contagem. Passando à 
discussão e votação de projetos e atendendo ao requerimento, de autoria do 
vereador João Bosco (New Texas), lido, admitido e aprovado na 15ª Reunião 
Ordinária do dia 22 de maio de 2018 e, ainda, conforme o artigo 83, parágrafo 
3º do Regimento Interno desta Casa, foi submetido à votação, em Primeiro 
Turno, o Projeto de Lei nº 009/2018, que “Estabelece a obrigatoriedade dos 
hospitais, prontos atendimentos, ESFs, UBSs e Policlínicas do Município de 
Contagem a fixarem, diariamente em lugar visível, a lista dos médicos 
plantonistas”, de autoria do vereador João Bosco Câncio (New Texas). Nesse 
instante,  o vereador Cláudio Santos Fontes (Capitão Fontes) solicitou a 
palavra para esclarecer que já existiria um Projeto de Lei nº 014/2017,  de sua 
autoria, com o mesmo objetivo e que estaria parado nas comissões. Diante 
disso, Capitão Fontes solicitou ao colega João Bosco que retirasse de pauta o  
Projeto de Lei nº 009/2018 para uma melhor discussão.  O que não foi aceito 
pelo parlamentar João Bosco, justificando que o colega Capitão Fontes  
deveria ter usado o mesmo artifício, independente da opinião do governo. O 
presidente Daniel esclareceu que esse projeto seria de muita importância e de 
um objetivo claro. Entratanto, Daniel Carvalho lembrou que  esse projeto teria 
recebido o parecer pela inconstitucionalidade. Por fim, o presidente Daniel 
Carvalho sugeriu que os dois vereadores assinassem o Projeto de Lei nº 
009/2018. Na sequência, foi votado e aprovado, em Primeiro Turno, o Projeto 
de Lei nº 009/2018, que “Estabelece a obrigatoriedade dos hospitais, prontos 
atendimentos, ESFs, UBSs e Policlínicas do Município de Contagem a fixarem, 
diariamente em lugar visível, a lista dos médicos plantonistas”, de autoria dos 
vereadores João Bosco Câncio (New Texas) e Cláudio Santos Fontes (Capitão 
Fontes), obtendo 18 (dezoito) votos pela aprovação e 1 (um) voto pela rejeição 
do vereador José Carlos Carneiro Gomes. Foi, ainda, votado e aprovado, por 
unanimidade, em Primeiro Turno, o Projeto de Lei nº 013/2018, que “Institui o 
Programa de Adoção de Praças Públicas (PAPP) no município de Contagem e 
dá outras providências”, de autoria do vereador João Bosco Câncio (New 
Texas). No horário destinado ao Grande Expediente,  o vereador Vinícius Faria  
questionou a falta de publicidade da Audiência Pública para a prestação de 
contas da prefeitura de Contagem, realizada no dia 30 de maio passado.  
Vinícius explicou que devido ao ponto facultativo decretado pelo executivo e 
pelo legislativo em razão da greve dos caminhoneiros, essa audiência não 
poderia ter sido realizada. Vinícius aproveitou para questionar a aplicação do 



IPTU pelo município, que segundo ele estaria castigando bastante a 
população, os comerciantes e indústrias do município de Contagem. 
Aparteando, o vereador José Carlos disse que a realização da audiência 
pública seria por exigência da Comissão de Finanças, Orçamento e Tomada de 
Contas da qual ele é presidente. Disse ainda que o questionamento do colega 
Vinícius não caberia, uma vez que a publicação dessa audiência  estaria 
devidamente registrada no DOC – Diário Oficial de Contagem e, inclusive, com 
a divulgação nas redes sociais. José Carlos ainda criticou o colega Vinícius por 
questionar o IPTU, dizendo que essa pauta de IPTU daria muito ibope.  Esse 
vereador explicou ainda que, de acordo com o Ministério Público existe um 
prazo para a realização dessa audiência e, que no caso de Contagem esse 
prazo expiraria no dia 30 de maio. O que foi corroborado pelo presidente Daniel 
Carvalho que também esclareceu essa questão do prazo.  Novamente com a 
palavra e diante desses fatos,  o vereador Vinícius disse que deveria ter outra 
audiência de prestação de contas, a fim de que possa haver melhor 
publicidade. Aparteando, o João Bosco (New Texas) acrescentou que de 
acordo com a Lei 101/2000 -   Lei de Responsabilidade Fiscal -  o município 
teria até o dia 30 de maio realizar essa audiência, sob pena de incorrer no ato 
de improbidade administrativa. Informou ainda que após contato com o 
secretário de governo,  este estaria novamente à disposição para a realização 
de uma nova audiência pública, inclusive, na próxima reunião plenária.  Falou, 
em seguida, o vereador Daniel (do Irineu) que agradeceu o Deputado Federal 
Marcelo Álvaro Antônio pela destinação de uma verba de setecentos mil reais 
para o município de Contagem para a reestruturação da rede de serviço no 
atendimento básico de saúde, com destaque para a região do bairro 
Petrolândia que estão com as UBS sucateadas. Em seguida, o vereador Alex 
Chiodi lembrou a todos que o secretário municipal de obras estaria presente na 
sala da presidência, atendendo à solicitação dos vereadores, a fim de 
discutirem as demandas de obras do município. Informou ainda que o 
Secretário Municipal de Meio Ambiente teria encaminhado o cronograma das 
atividades da Semana Mundial do Meio Ambiente. Por fim, o vereador José 
Antônio pediu a todos que cantassem  o parabéns para o colega Alexandre 
Xexeu pelo seu aniversário natalício, ocorrido no dia 4 de junho. Finalizando os 
trabalhos, foi convocada a 17ª Reunião Ordinária, prevista para o dia 12 de 
junho, às 9:00 horas, a fim de deliberarem sobre matérias constantes da pauta. 
Registrada a chamada final, persistiu a mesma do início. Nada mais havendo a 
tratar, o Presidente declarou encerrada a reunião e, para constar, eu, Cláudio 
Santos Fontes, 1º Secretário, solicitei fosse lavrada a presente ata que, sendo 
lida, discutida e, se aprovada, será por mim e pelo Presidente, assinada 

 


